

NÉPLAP

Rákosi Mátyás
tanácskozása
a miniszterelnökkel

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 286. SZÁM

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLJETÉKÉ

1947 DECEMBER 17, SZERDA

Előre megfontolt terv alapján felborították a londoni értekezletet a nyugati nagyhatalmak

A külügyminiszterek csoportos londoni tanácskozása három héttig tartott. A hétfa értekezlet volt a konferencia leghosszabb ülése és ennek napirendjén Molotov javasolta, hogy a külügyminiszterek fogadják a német népi kongresszus kiáltását. Bevin, Marshall és Bidault határozottan ellenezte ezt az indítványt. Marshall az értekezlet elnapolását javasolta.

Molotov a külügyminiszteri értekezlet hétfői ülésén áttekintést nyújtott a háromhetes külügyminiszteri értekezlet munkájáról. Mindenekelőtt azt fejtette ki: ki a vétkes abban, hogy az értekezlet nem járt sikerrel? Mind abban ami itt történt — mondotta — nyilvánvaló, hogy Marshall és Bevin előre megfontolt terv alapján járt el. A három nyugati megbízott egységesen frontot foglalt el a Szovjetunió javát illetően. Marshall és Bevin az elemi és ismert tényeknek ellentmondó állításokat hangoztattak és a szovjet küldöttségre igyekeztek bántani a felelősséget. Ez azonban senkinek sem fog sikerülni.

A német kérdéssel kapcsolatban Molotov rámutatott arra, hogy sem Marshall, sem Bevin nem tudta megcáfolni a tényeket. Molotov megismételte a folyó tennélésből való jóváértelről pénteki beszédében kifejtett álláspontját. Megállapította, hogy sem Marshall, sem Bevin nem tudta részteni magát, hogy ellene szóljon. Az amerikai és a brit megbízott kitért a felet elől arra a kérdésre is, miként lehet emelni a német ipar színvonalát, hogy mint ez a nyugati övezetben történik, ne fékezze a német ipar fejlődését. Molotov hangsúlyozta, hogy Németország el tudná látni magát minden szükségességgel, ha lehetővé tennék békeparancs és mezőgazdaságának helyreállítását. Akkor arra sem lenne szükség, hogy Németországnak dollár adóssággal legyenek.

A nyugati megbízottak lemondtak arról, hogy megvalósítsák az egységes Németországot, mert folytatni akarják Németország feldarabolására irányuló külön politikájukat. A szovjet küldöttség azonban kitart amellett, hogy a német kérdést kaladéktalanul meg kell oldani. Ezzel kapcsolatban Molotov emlékeztetett arra, hogy javasolta a német békeszerződés tervezet elkészítését is, de a többi 3 külügyminiszter ezt sem fogadta el. Ezért is az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország megvívta a véli a felelősséget.

Mog kell érteni, — mondotta Molotov —, hogy a németek nélkül nem lehet helyreállítani az egységes Németországot. Ezért a szovjet küldöttség javaslatot is terjesztett be arról, hogy szükség van egy olyan szervezetre, mely egész Németország demokratikus közvéleményét képviseli. Ez a szervezet megmondja a németeknek, hogy

ra, hogy a német demokratikus közvélemény terékenyen részt vegyen Németország demokratizálásában. Molotov hangoztatta, hogy Marshallnak az a javaslata, hogy fejezzék be a tanácskozást és lasszák el az értekezletet, nem tekinthető másnak mint, hogy az amerikai megbízott továbbra is szabotál az értekezletet. A nyugati övezetben folytatandó önálló cselekedetekhez, amelyek az egységes német állam létrehozása ellen és Nyugatnémetországnak angol-amerikai uralom alá rendelésére irányulnak. A szovjet

kormány — jelentette ki határozottan Molotov — nem lehet ügy beszélő, mint a jelenlegi görög kormány. Olyan módszerek itt nem alkalmazhatók. A Szovjetunióval csak akkor lehet meg egyezni, ha olvott azokat a kísérleteket, hogy rákényszerítsék ilyen, vagy olyan határozatra. Csak meggyőzés alapján lehet megtalálni a helyes utat azoknak a kérdéseknek megoldására, amelyek előttünk fekszenek. Molotov szovjet külügyminiszter és kísérete három repülőgéppel kedden délelőtt elutazott az angol fővárosból.

A moszkvai rádió megállapította: a három nagyhatalom a kulcszavak mögött megállapított abban, hogy a londoni értekezlet a jóváértel kérdésében bukott meg és a Szovjetunióra hárítja a felelősséget. Marshall és Bevin utolsó beszéde durva fordításokat tartalmazott. Az Egyesült Államok és Anglia képviselője telepszék magukat és viselkedésük megmutatta: ki borította fel a nemzetközi együttműködést. A háború utáni békerendezés kérdésében. Bidault jónak látta hallgatva megbíjni két kollégája támogatását.

Mind a négy textilszelvényt egyszerre lehet beváltani

Leszállították a kötszövött cikkek árát

A textilipari rendszertől kapcsolatosan az egyik legfontosabb szerepe az volt, hogy egyszerre csak két szelvényt lehet beváltani. A pászok folyán Vas Zoltán előtárs máris intézkedett a így az üzletekben mind a négy szelvényt egyszerre be lehet váltani.

Másik szempontként igen sokan pasztózták, hogy a kötszövött áruk ára indokolatlanul magasabb, mintegy 30 százalékkal emelkedett a régi árak fölé. A hivatalos lapban megjelent rendelet ezt a szelvényt is orvosolta, mert a pamutból készült női nadrágok, a férfi gyermek és női pulóverek, a gyermek kezcsalások, általában a gyermek kötszövött áruknál csak 15 százalékos emelést engedélyeztek.

szelvényt is orvosolta, mert a pamutból készült női nadrágok, a férfi gyermek és női pulóverek, a gyermek kezcsalások, általában a gyermek kötszövött áruknál csak 15 százalékos emelést engedélyeztek.

A fejlődés az egységes munkáspárthoz vezet

— hangoztatták a lengyel szocialista párt kongresszusán

Ünnepélyes keretek között megnyílt a lengyel szocialista párt 27. kongresszusa. A lengyel munkáspárt nevében Gomulka b. miniszterelnök mondott üdvözlő beszédet. Meltatta a két munkáspárt együttműködéséről egyaránt hasznára valónek jelentőségét. Az egységes munkáspártnak. A múltban hamis proféták azt jósolták, hogy különböző szerencsétlenség és gond zúdul a szocialista pártokra, ha nem szakít a lengyel munkáspárttal. A jóslat szerencsétlenség nem a szocialista pártot érték, hanem a reakció táborát, ahonnan a jóslatok eredtek. Hala a két párt együttműködésének Lengyelország virágzik és erősödik. Ezt a hároméves terv első évi szakaszának eredményei igazolják legjobban. Nín olyan erő, amely meg tudná bontani a két munkáspárt egymáshoz fűződő kapcsolatát. A lengyel munkáspárt meggyőződése szerint az elsőbbségre való versengés rendkívül egészséges és kívánatos is. A továbbiakban megállapította Gomulka, hogy a lengyel szocialista párt

egységes frontnak a népi demokratikus viszonyok között a gyakorlatban a munkásosztály egységéhez, vagyis sejgyellen munkáspárthoz kell vezetnie. Ugy-véljük, hogy a lengyel szocialista párt nem fogja ellenezni az egységes munkásosztály- létesítését, ha a két párt hívei ezt a határozatot kéri. Mivel az egységes

munkásság legfontosabb érdekei közé tartozik az egységes munkáspárt, azt előbb-utóbb megszervezzük. A Magyar Szociáldemokrata Párt nevében Marosán György szólalt fel és megállapította, hogy a nemzetközi osztályharcban a lengyel és a magyar szocialisták egymás mellett állnak.

Egy év alatt egymillióval nőtt az Olasz Kommunista Párt

Togliatti nyilatkozatában utal arra, hogy az Olasz Kommunista Párt egy év alatt egy millióval növelte tagjainak számát. A párttagok száma jelenleg két és fél millió. A pártot a munkások 60 százaléka támogatja. Ezenkívül erős gyökerei vannak a parasztság körében is. Ilyen hatalmas erők birtokában egyetlen pártot sem rekeszthetnek ki a kormányból — mondotta Togliatti — Szilárd meggyőződése, hogy külföldi beavatkozás nélkül pártom részt vesz a kormány munkájában.

Az olasz kisgazdák Sienában folyó értekezletén megválasztották az országos választmányt. A kommunista jelölt lista a szavazatok 73 százalékát, a szocialista lista pedig 5 százalékát kapta. A szicíliai Cataniában a szak szervezeti tanács 57 szavazattal 4 ellenében az általános sztrájk mellett döntött, mivel a munkálatok nem hajlandók megfelelő engedményeket tenni a munkások érdekeiért.

Megváltoztatják a NOT kirívó ítéleteit

A országgyűlés a múlt héten megszavazta a népbírói törvény reformját, amely módot nyújt arra, hogy a NOT és a népbírói igazolási, felelhetési tanács által hozott közmegbotránkozást keltő, vagy egyéb ítéleteket megváltoztassák.

Ezre vonatkozólag Szűcs János államtitkár népfőgyűlés a következőket mondta: — Az új népbírói novellák egyik legjelentősebb része az, amely a jogegyeségi perorvoslat tárgyában intézkedik. Ennek az a jelentősége, hogy a népfőgyűlésnek joga van minden jogerős ügyben perorvoslattal élni a NOT kebelében alakítandó tizenegy tagú tanácshoz. — A népfőgyűlés már megkezdte az előkészítő munkálatait.

Nincs üzemszünet karácsonykor

Az iparügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint az ipari üzemek szünetelésében várható javulás miatt a karácsonyi üzemeltetés kivül helyezi ezt a nemzeti kiadott rendelkezést, amely szerint gyárak, üzemek és műhelyek karácsonykor lezárásukat üzemszünet tartani. Ehhez képest az ipari vállalatok munkájukat, dec. 31-ig 1948 január 7-ig az egyébként irányadó rendelkezések alkalmazásával rendszeresen folytatják.

Dr. Zsögöd Andor ügyvédet előállították a rendőrségre

Közbülső egy hét óta nyomoz a budapesti rendőrség dr. Zsögöd Andor a Debrecenből felkerült fővárosi ügyvéd ügyében. Zsögöd gyakran védett népbírók bűnökkel vádolt gyantszóitakat. Zsögöd ellen a rendőrség különböző bejelentéseket kapott, amelyek szerint Zsögöd olyan ügyvédi tevékenységet folytatott, amely nem egyeztethető össze az ügyvédi etikával és az ügyvédi rendeltetéssel. Más bejelentések szerint Zsögöd a fasisza éra alatt kapcsolatban állott vezérekkel, kímélhető osztrályaival. Zsögödöt előállították a gazdasági rendőrségre.



Bolgar Erika, Magyarország prágai követe, aki a napokban foglalta el hivatalát, bemutatkozó látogatáson jelent meg Mátyás külügyminiszterrel és Clementis külügyi államtitkárral.

Trieszben a rendőrség gépkocsikkal és motorkerékpárral rohamot az antifasista ifjuság alakuló kongresszusáról rendezett távozó többször lönyí ifjuság közé, polgári rendőreket pedig puskatus, saj és botokkal üldözték az ifjakat. Többet közülük súlyosan megsebesítettek. A rendőrség válaszként nagy erőszakot tett a városban.

Még négy vagon fa jön

Tegnap számunkban megírtuk, hogy a MOSZK jelentése szerint 11 vagon jugszláv fa úton van Debrecen felé. Keddön a MOSZK értesítette a városi közellátás vezetőjét, hogy újabb négy vagon indított el a jugszláv-magyar határról Dobrocon felé.

Egy év üdrágitásért

Egyévi börtönrre ítélte a büntető egyeshírő Gál Sándor guzálkodót, aki a vad szorint 5 mázsa búzát mázsánként 210 forintért adott el és 15 mázsát pedig 200 forintért kínált eladásra. Az ítélet nem jogerős.

Két hónapra ítelték a feketéző milliomos Krayer-lányt

Tegnap tartott főbírálat az üzorszervezőbizottság dr. Müller Sándorné Krayer Erzsébet lisztfeketézési ügyében. A vád szerint Müllerné Hajdúszoboszlón Kovács Sándor közvetítésével, Döcsői Lajostól 700 forintot áron egy mázsa lisztet vásárolt feketén.

Kovács Sándort, aki a liszteladást nyereségkiszáradásra akarta felhasználni, hat hónapi börtönrre és öt évi hivatalvesztésre. Dr. Müller Sándorné közvéleményi vétség miatt két hónapi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre ítélték. Kovács Imrét, aki a megvásárolt lisztet a Krayer-féle üzletből a Csapó-utca 12. szám alatt lévő magánlakásba szállította, szintén bűnösnek nyilvánította a bíróság a egyhónapi

fogházra, valamint 100 forint pénzbüntetésre ítélt. A bíróság enyhítő körülménynek yelte, hogy Müller Sándorné a lisztet bejeg. édesanyja részére vásárolta, viszont súlyosbító körülménynek tudta be, hogy magasabb arányban feketén, bölcseleti doktorátussal rendelkezik. Az ügyész súlyosbításért feltebeztelt, a védelem semmisségi párvast terjesztett be.

Öt évre tiltották el dr. Zih Sándor volt debreceni egyetemi magántanárt

Most tárgyalta az orvos igazolóbizottság dr. Zih Sándor volt debreceni egyetemi magántanár ügyét. Zih 32 jobboldali egyesület tagja volt. 1927-ben a hírhedt Kékek Clubja hívta sorába, majd az Etelközi Szövetség nevezte orvos (ársaságnál ezertelt érdemket a merényletek kiterveése és végrehajtása körül. Az igazolónál enyhítő körülménynek vették, hogy Zih humanusan bánjt bajtársai betegyeivel, ezért orvosi gyakorlatától csak öt évre tiltották el.

Két lovat és 3000 forintot gázolt a vonat

Siket János ignitó, Kiss Áron-utca 6. szám alatti lakos egy lovas szekérével jött Debrecen felé. Útközben egy vasúti ájárópól a szekér kereké a sínák köré akadt. Kiszabadítására már gondolni sem lehetett, mert felült a kanyarban a robogó vonat. Siket reménytelenül kinyúlt a szekérből a karját lengetve igyekezett feltartóztatni a száguldó végrehajt, azonban ez nem sikerült, a vonat kerekszűlőgázolt a szekéren. A karambol következtében mind a két lova megdögölt, s a szekérrel lévő akasztékában ügrott 3000 forintja is megsemmisült.

A Hortobágyon tárgyal Debrecen város a Jóvátételi Hivatallal

Debrecen város vezetőségének Pesta László államtitkárral, a Jóvátételi Hivatal vezetőjével folytatott tárgyalásai eredményeképpen hattagú bizottság érkezett hétfőn délelben Debrecenbe, melyben jogi, pénzügyi és mezőgazdasági szakemberek foglalnak helyet. A bizottság tagjai: Falt Antal, Sárkány András, Babinecz István, Gerlei Mihály, Virányi Sándor és Janosi László hosszabb megbeszélést folytattak Szabó Kálmán polgármesterrel, Ménes János h. polgármesterrel és dr. Reke Gusztáv főügyessel. Ré-

A Hortobágyon tárgyal Debrecen város a Jóvátételi Hivatallal

főn este kimentek a Hortobágyra, ahol helyszíni tanulmányokat folytattak. Tegnap este megérkezett Budapestról dr. Ferenczy Bálint és Próbald Károly a Jóvátételi Hivataltól s Ménes János, Kalenda Lóránd, dr. Reke Gusztáv és dr. Lékóczy István kíséretében ugyancsak kimentek a Hortobágyra, ahol pontosan megállapítják a Jóvátételi Hivatal által végzett borhívások összegét és tisztázzák a helyszínen a szerződés néhány vitás pontját. Reméljük, hogy a bizottság végre lezárja azt a két esztendője húzódo áldatlan vitát, mely a város és a Jóvátételi Hivatal között folyt s amelyből a városnak eddig is igen sok kára volt.

Az MKP Politikai Akademiájának megnyitó előadását dr. Zöld Sándor tartja csütörtökön 5-kor a Déri-muzeumban

Teadélután a Szabadság-telepen

A szabadságtelepi MNDSz kiúnon sikerült műsoros teadélután rendezett vasárnap a református egyház kultúrházában. Dr. Juhász Gézánd megyei elnök megnyitotta után a népszerű Kovács Ilona úrvendő övodásji és a Szentjóni Szabó Tibor ref. általános iskolai tanító növendékei egy- a tanító által írt és rendezett demokratikus színdarabban szerepeltek. Az izlettos tea és sütemény felszolgálása után a költőhumorantóképző művelődési gárdája szórakoztatta a hallgatóságot. A teadélután tisztá jövedelme a karácsonyi karácsonyi akciójér szolgálja. A Geréby-telepen is jól sikerült műsoros teadélután rendezett az MNDSz. melynek bevételét a karácsonyi karácsonyi akciójára használták fel.

A Nemzeti Segély műsoros délutánja

Nagyszabású műsoros délutánt rendez a Nemzeti Segély a megye és Debrecen elhagyott, hadiárva gyermekei karácsonyi megsegélyezésére. A műsor keretében a Csokonai-színház művészei, a magán-gyűjtemények kultúrjárája, a Városi Dalegyelet és a honvédeknégy is fellépnek. Ének- és táncszámok, bohózat- és egyfelvonásos teadélután a műsorról, amelynek a Csokonai-színházban szombaton délután fél 4 órai kezdéssel tartanak.

A nemzet és a nép

Az Ady-Társaság tudományos vitáján dr. Szabó István professzor megnyitotta a nán dr. Fluchbart Ernő egyetemi tanár ismertette különböző tudósok definícióját a nemzet fogalmáról. Lezárta, hogy különbséget kell tenni a Nyugat- és Kelet-Európában kialakult nemzetek között, miután más tényezők hatottak a különböző geológiai területeken. Végső fekon a nemzetről alkotott fogalom nem minden tudósnál és nem minden nemzetnél azonos. Többek között megemlítette Szájlannak 1912-ban írt művét a nemzet kérdéséről, melyet a szerző négy főismérvhez köt: közös terület, közös nyelv, közös gazdasági egység és a közös kultúrában rejlő ajándékok. Ha ezek bármelyike is hiányzik, már nem beszélhetünk egységes nemzetről.

Ujra megkezdte működését Debrecenben az Ipari Termelési Bizottság

Eredményel járt a „Néplap” felhívása a Országos Termelési Tanács figyelmét, milyen súlyos veszteséggel jár a debreceni ipari termelési bizottság működésének felfüggesztése. A múlt hét folyamán megérkezett a tanács leirala, hogy a bizottság a korábbi személyi összetételben folytassa tovább a működését, az ipari üzemek

termelési ellenőrzésében. A héten már több üzembe kiszálltak és felülvizsgálták a termelés adatait.

100 ajándék! Nyakkendő BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

Felemelték a marhavágási kontingenst Debrecen számára

Az Ipari-és-üzlet elnöke, Nagy Sándor Budapeston járt néhány sürgős iparosügy elintézése végett. Újja eredményel járt és sikerült a fogyasztók érdekében az eddigi marhavágási engedélyt 100 darabbal növelni, ami jelentékeny javulást hoz a marhavágásállásban és a húsiparosok számára is. Ugyanakkor szövegezte a kispárosok textiltulajdonosainak ügyét is, melyre azt a választ kapta, hogy minden kiállítás megvan a kispárosok bekapcsolására január hónapban. Még átlagosan átvizsgálják a textilgyárak készleteit és azután döntenek véglegesen a kérdésről. Az áramfogyasztásra vonatkozólag is voltak lépések, azonban

azt a választ kapták, hogy erről már történt intézkedés, mégpedig a motorikus árammérés dolgozók foglalkozási maximumát 500 kőowálban, a villágításnál pedig 100 kilowattban állapították meg. Ezt kell a debreceni Világítási Vállalatnak is figyelembe venni. A kábelkiosztók bőrkutatása egyelőre nem valósult meg, azonban igéretet kaptak, hogy januárban országos érdekezéssel tartanak a bőrkészletök szétosztása tárgyában, melyre a debreceniek is meghívják. Állásban az a hangulat, hogy a jövőben nagyobb mértékben lesznek tekintettel a vidék szempontjaira és nem fogják melezni Debrecenét sem.

Teljesítményversenyt szerveznek Hajdú, Bihar, Szatmár és Szabolcs Rendező Gárdái

Dolgozni a népet, a földet, a szabadságot! Teljesítmény verseny, a mozgalom érdeke, a magyar demokrácia érdeke ezt kiáltja az öktől, akik a Kommunista Párt Rendező Gárdájának első egységűjét magukra öltötték. Emellett teltek hitet mind azok, akik négy megye küldöttségét illeek össze vasárnap Rendező Gárda érdekezésre Debrecenben. Az érdekezést politikai beszámolóikkal Hala Lajos elvtárs, országos parancsnok tartotta, nagy érdeklődés mellett. Rámutatót azokra a szempontokra, melyek a mai belpolitikai helyzettel szemben, hangsúlyozva, milyen fontos szerepe volt a rémhírhullám megfékezésében a jömműködő Rendező Gárdáknak. Utána Tóth Zoltán

Hajdú megye Rendező Gárdájának parancsnoka egyéves munkáját ismertette, melyhez Fazekas József a megyei bizottság részéről, majd Molnár Zoltán Bihar megyéből szövegezte hozzá. Németh József debreceni párttitkár és Szabolcs és Szabolcs kiúndóit igen helyes gyakorlati szempontokra világított rá. Végül az érdekezést előfogadta Molnár Zoltán javaslatát, hogy a négy megye között teljesítményversenyt szervezzenek, melynek döntőjét, valamint a díjazást a Debrecenben pünköst napján rendezendő ünnepségen tartják meg. Az eredményes tanácskozás után a résztvevők közös ebédet vettek, majd a Rendező Gárda küldöttségében főnöködés volt.

100 ajándék! Férfi kalap BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

100 ajándék! Férfi kalap BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

Itt a tél VEGYEN VAGÓ Férfi Női Gyermek bundát Téli kabátot Piac-u. 33 Széchenyi-u. sarok

Olcso ajándékot az ünnepekre! Meleg posztó cipő 49'90 és 69'90 Ft Nem fázik a lába - Olcso az ára! Üzemeknuck előjegyzés szerint Cikta

Hasznos karácsonyi ajándékok Sesztina Lajos vaskereskedésében DEBRECEN

Irhabundát, szőrmebundát és minden szőrmeárut kikészít, fest és clad Hungária Bőr- és Szőrmeárugyár Kft. Eladási osztály: Piac-u. 16 (Árkoldi-palota) Gyár: Varga-utca 32. Telefon: 36

